

全市第三季度防范重特大生产安全事故电视电话会议暨重大事故隐患专项排查整治工作推进会议要求 以高水平安全保障茂名高质量发展

■记者 黄月华

本报讯 昨日,我市组织收听收看全省第三季度防范重特大生产安全事故电视电话会议暨重大事故隐患专项排查整治工作推进会议,套开全省第三季度消防工作会议和全省防台风工作视频会。市委常委、

常务副市长王长青在我市分会场收听收看。省会议结束后,我市继续召开贯彻落实会议。王长青要求,要通过压紧压实属地管理和部门监管责任;加大重大事故隐患专项排查整治工作力度,严肃查处安全生产违法行为,从严从实推进重大事故隐患专项排查整治工作。严密防控重点行业领域安全风险,牢牢

守稳安全生产基本盘。要强化督促指导,推动重大事故隐患排查整治各项措施落地见效。对于台风防范工作,王长青要求,坚持以人为本,认真做好人员安全转移工作。全市各地各部门要从最不利的防御形势出发,高度重视,严格按照要求落实各项措施,千方百计保障人民群众生命财产安全。

王长青强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,落实省委省政府、市委市政府的部署要求,全力以赴抓好重大事故隐患排查整治工作,坚决遏制事故多发势头,全力确保全市安全生产和消防安全形势持续稳定,以高水平安全保障茂名高质量发展。

全国劳模、中华全国总工会兼职副主席郭明义到高州调研工会工作 推进产业工人队伍建设改革向纵深发展

■记者 谭小容 通讯员 陈磊 刘伟彬

本报讯 近日,全国劳模、中华全国总工会兼职副主席、鞍钢集团矿业公司齐大山铁矿生产技术室公路管理业务主管郭明义一行到高州调研工会、乡村振兴等工作。高州市委常委、政法委书记、市总工会主席张燕,茂名市总工会有关领导参加调研活动。

郭明义一行先后考察调研了根子古荔园、省级劳模何达为创新工作室、“柏桥讲堂”、柏桥龙眼荔枝专业合作社、高州市工人文化宫。

在省级劳模何达为创新工作室,何达为详细介绍了创新工作室的运营情况,郭明义对该创新工作室能结合特色种植业开展技术革新,产业创新给予充分肯定,并下到车间进行考察调研,亲身体验创新工作室的技术革新成果。据了解,何达为创新工作室的创新成果涵盖了荔枝、龙眼保鲜技术,农产品深加工,新业态电商直播销售,惠农线上技术培训等多个领域。郭明义表示,高州工会能因势利导,结合地区特色种植业优势,统筹各方资源,通过发挥劳模创新工作室的示范引领作用,助推农民增收、农业增效,为乡村振兴工作助力,工会工作取得了实实在在的成效。

郭明义一行实地调研了高州市工人文化宫在建项目并召开了座谈会。郭明义指出,高州市委市政府无偿划拨25亩优质土地用于职工文化阵地建设,充分体现、说明了高州市委市政府对工会工作的高度重视,真正把职工群众的切身利益摆在首位。高州工人文化宫在建项目已接近竣工验收,高州市总工会要一如既往地严把工程质量关、安全关,严格按照相关的规章制度完成项目验收。

郭明义强调,工会就是要坚持以职工为本、为职工服务。要全面学习贯彻党的二十大精神,围绕中心、服务大局,充分发挥工会联系职工群众的桥梁纽带作用,要扎实开展好“县级工会加强年”专项工作,推进产业工人队伍建设改革向纵深发展,把更多的新业态从业人员吸收到工会组织中来,不断提升工会组织的影响力凝聚力号召力,团结带领广大职工群众为经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

市人大代表开展《茂名市古荔枝树保护条例》立法调研

■记者 陈莹莹

本报讯 近日,市人大常委会组织法制工作履职平台的市人大代表到信宜开展“更好发挥人大代表作用”主题活动,围绕推进绿美茂名生态建设,结合2023年立法项目《茂名市古荔枝树保护条例》的立法工作,找准立法的重点、难点问题及其解决对策,推进立法工作高质量发展。市人大常委会副主任黄宝强带队开展立法调研。

20日,代表们来到信宜镇隆镇实地调研红江糯古荔枝群、千年高山榕古树保护情况以及零州古城历史文化保护与传承情况,仔细察看古树的生长情况,听取古树基本情况介绍和保护现状,并就古树保护相关问题提出了意见建议。据了解,古树群位于镇隆镇北畔村委会天后街,由34株荔枝树组成,占地面积0.3公顷,群落郁闭度0.6,平均树龄130年。

代表们认为我市重视保护古树名木,多措并举推进保护管理工作,取得了较好成效,但还有提升的空间。希望可以进一步加强保护古树名木的宣传,讲好茂名古树故事,让保护古树名木的意识更深入人心,营造人人爱护保护古树名木的社会氛围。

21日,代表们来到广东云开山国家级自然保护区,这是粤西森林生态系统类型的国家级自然保护区,广东保存最完整和最具有代表性的森林生态系统类型的自然保护区之一。代表们通过观看生物多样

性宣传片,参观自然保护区科普馆,听取相关工作介绍等,进一步了解自然保护区古树和生物多样性保护情况。

“很荣幸参加了这次立法调研活动,今年茂名市人大常委会正在推进古荔枝树保护立法,非常有意义,与‘绿美广东’‘绿美茂名’主题不谋而合。”市人大代表林桂兰表示,希望在古树保护方面能够加大社会参与力度以及资金投入的力度,引导全社会推动绿美茂名生态建设。

市人大常委会组织开展“民生实项目督办”代表专题视察活动 因地制宜全力提升城乡居民生活环境质量

■记者 邓海菲

本报讯 近日,市人大常委会组织部分城建环资工作代表履职平台市人大代表前往电白区、高州市,开展“民生实项目督办”代表专题视察活动,对“实施老旧小区改造工程”“实施农村生活污水治理攻坚行动”两项2023年民生实项目进

行实地督办。市人大常委会副主任吴海强以普通人大代表身份参加活动。

两日来,视察组一行通过听介绍、走现场、看展板、问询交流等形式,先后察看了电白区水东街道道良社区港务局桥南路17号小区、人民路76号绿景苑小区等老旧小区改造进展情况,沙琅镇琅西村委会业村、马路头村村级生活污水治理情

况,以及高州市分界镇杏花村、宝光街道留洞村生活污水净化站建设和运行情况。代表们对项目推进的初步成效给予充分肯定,通过实地视察,真切地感受到项目建设给城乡居民生活环境和生活质量带来的新变化。

活动期间,参加视察的市人大代表还进行了分组讨论,结合各自工作特点和本

次视察感受提出意见建议。“民生无小事”,代表们建议,政府要高度重视,强化组织领导,制定长效机制,定期开展督导检查,紧扣计划进度要求,因地制宜全力推进项目建设任务的落实,以建设成效和居民群众认可度为准绳,以“等不起、慢不得”的精神,确保民生实项目高质量完成,以实际行动推动绿美茂名生态建设。

书法进乡村 文化助振兴

文/图 本报记者 陈莹莹 李陶然

在茂南区鳌头镇南一村,一座书法艺术馆坐落于此。夏日晌午,阳光明媚,白墙黛瓦,素朴纯净,周围河道纵横,农田阡陌,花园飘香,农舍整齐,古朴清新的艺术范儿扑面而来。近日,记者来到这里,行福运、逛福巷、品文化、赏书法、捺作品,探寻人文气息背后的故事。

在进入书法艺术馆之前,走在村间小道上,你会发现许多“彩蛋”散落在各处。书法“跑”出了艺术馆,来到公园、民房甚至是外墙上。福运公园,由宋徽宗巨大草书福字构成人行小路,按笔画顺序在福字中慢行散步,寓意行福运,从此走上幸福路;福巷巷,取历代书法名家的福字装点小巷两边的墙面而成,漫步小巷,满眼皆福;好心书吧,三间小房,窗明几净,书吧工程已近收尾。门口西边的两幅书法作品“穷不读书,穷根难断”“富不读书,富不长久”发人深省。

走进南一村书法艺术馆,两层小楼近400平方米,地方不算大,然而帖学之和穆、碑学之雄放,皆列其中。初入展馆,满室书香墨味就扑面而来,一幅幅精美的书法作品展现在观众面前,风格各异,气势

磅礴,堪称中华书法艺术的精品之选。馆中展出的一百多幅书法作品来自全国各地,作者皆为中国书法家协会会员,如陈永正、陈初生、刘小毅、李远东、王道义、观鹏程、陈凤波、范淳奇、吴学翔等,可谓名家云集。这里,真草隶篆,诸体皆备,文质兼美,精彩纷呈。

在艺术馆里,记者刚好遇上了一场书法义卖活动,一位客人买了12幅作品,正准备满载而归,“这里的书法艺术价值很高,都是出自名家之手,但是才卖399元一幅,而市场价远远不止这个数,我已经是第二次来这里购买心仪的书法作品了。”据了解,书法义卖通过现场售卖、抖音“观鹏程书法”进行,收入主要归村委会,用于乡村建设发展。除外,艺术馆还开展了挥毫送春联、教育培训等活动,让艺术“俯下身来”走进乡村,让文化发展的果实反哺人民事业的发展,达到惠民的效果。“我今年78岁了,年轻的时候就热爱书法艺术,但以前只能在书上、电视里看看,今天在村里就能有书法艺术馆,看到这么好的书法作品,作为村民很高兴、很自豪!”村民梁伯乐呵呵地说道。



▲福运公园。

◀南一村书法艺术馆。

乡村艺术馆于大众而言,或许是一个新奇的地方,大众固有思维常常将农村与“土”所挂钩,而南一村书法艺术馆打破了这一隔阂,为乡村振兴找到了一条新的道路,用文化助力乡村振兴,重构乡村人文。书法艺术馆负责人说,艺术馆姓民为民,将会进一步充分发挥好其作为文化阵地的重要功能与独特优势,为文化振兴、为乡村振

兴作出新的更大贡献。文化兴乡村,文化强乡村。如今的南一村,一草一木、一园一馆,乡间田野、怡然生活,都充斥着艺术的气息,蕴藏着无限的潜能。南一村书法艺术馆用艺术赋予了南一村独特魅力,用文化赋能了乡村振兴力量,丰富了乡村振兴文化内涵。

“林丽珠广东省名中医传承工作室分工作站”揭牌

■茂名日报社全媒体记者 梁奈

本报讯 近日,“林丽珠广东省名中医传承工作室分工作站”在广州中医药大学茂名医院(茂名市中医院)揭牌,这是我市推动民生事业发展,提高医疗水平的又一重要举措。

工作站成立,既是深化群众就医便利化改革的实践,也是我市高水平打造“健康高地”的延伸。接下来,广州中医药大学茂名医院(茂名市中医院)将充分利用好“林丽珠广东省名中医传承工作室分工作站”平台,依托专家团队的技术优势,提升肿瘤综合诊疗能力,更好地为群众服务。

其间,为更好地宣传肿瘤防治知识,动员全社会关心、支持和参与肿瘤防治工作,提升公众肿瘤防治意识,广州中医药大学茂名医院(茂名市中医院)肿瘤科与林丽珠广东省名中医传承工作室联合开展“癌症防治全面行动”大型义诊活动。

军民团结一家亲 共创双拥模范城

2023年茂名市拥军支前暨 第二届“最美退役军人”学习宣传文艺晚会

茂名影剧院 / 2023年7月25日晚上8:00



主办单位: 茂名市双拥工作领导小组办公室 中共茂名市委宣传部 茂名市退役军人事务局
茂名日报社 中国人民解放军广东省茂名军分区政治工作处 驻茂部队某部

承办单位: 茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻中心

协办单位: 广东弘江南生态旅游投资有限责任公司 广东海龙阁饼业有限公司
广东电白汉山集团公司 广东茂名农村商业银行股份有限公司
茂名万达广场开发有限公司